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O QUE FOI REALIZADO

O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, face-a-face, 2.007 cidadãos com idade a partir de 
16 anos, nas 27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da amostra é 
de 2 pp, com intervalo de confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas 
de: (a) sexo, (b) idade, (c) região, (d) escolaridade.

As entrevistas foram realizadas entre 08 e 12 de dezembro de 2022.

Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções 
em relação ao plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais pode 
variar de 99% a 101%.

Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.​

Responsáveis: André Jácomo, diretor do Instituto FSB Pesquisa, e
Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB Pesquisa.



02
PERFIL EDUCACIONAL



Atualmente, você está matriculado em alguma instituição de ensino, como uma escola, faculdade ou universidade, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MATRICULADO EM UMA
INSTITUIÇÃO DE ENSINO
(na amostra total)

15% 85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



Sim Não NS/NR

TOTAL 15% 85% 0%

Sexo
Feminino 14% 86% 0%

Masculino 15% 84% 0%

Idade

16 a 24 anos 53% 47% 0%

25 a 40 anos 12% 88% 0%

41 a 59 anos 4% 96% 0%

60 anos ou mais 2% 98% 0%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 4% 94% 3%

Ensino Fundamental 5% 94% 0%

Ensino Médio 15% 85% 0%

Ensino Superior 31% 69% 0%

Atualmente, você está matriculado em alguma instituição de ensino, como uma escola, faculdade ou universidade, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MATRICULADO EM UMA
INSTITUIÇÃO DE ENSINO
(por perfil)



Atualmente, você está matriculado em alguma instituição de ensino, como uma escola, faculdade ou universidade, sim ou não? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MATRICULADO EM UMA
INSTITUIÇÃO DE ENSINO
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 15% 85% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 12% 88% 0%

De 1 até 2 S.M. 9% 91% 0%

De 2 até 5 S.M. 13% 87% 0%

Mais de 5 SM 24% 76% 0%

PEA
PEA 13% 87% 0%

NÃO PEA 18% 82% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 17% 83% 0%

Nordeste 18% 82% 0%

Sudeste 14% 86% 0%

Sul 10% 89% 1%

Condição do Município

Capital 17% 83% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 91% 0%

Interior 15% 85% 0%



E nessa instituição de ensino você cursa: (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE ESCOLARIDADE EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(entre quem está matriculado em uma instituição de ensino)

0%

13%

29%

8%

43%

7%

NS/NR

Ensino Fundamental

Ensino Médio

Curso Técnico/Profissionalizante

Ensino Superior

Pós-Graduação



E nessa instituição de ensino você cursa: (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE ESCOLARIDADE EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(por perfil)

Ensino Fundamental Ensino Médio
Curso 

técnico/Profissionalizante
Ensino Superior Pós-graduação NS/NR

TOTAL 13% 29% 8% 43% 7% 0%

Sexo
Feminino 17% 25% 13% 39% 7% 0%

Masculino 10% 33% 3% 46% 8% 0%

Idade

16 a 24 anos 15% 42% 4% 36% 3% 0%

25 a 40 anos 4% 10% 14% 58% 15% 0%

41 a 59 anos 10% 2% 17% 55% 17% 0%

60 anos ou mais 100% 0% 0% 0% 0% 0%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 100% 0% 0% 0% 0% 0%

Ensino Fundamental 78% 20% 0% 2% 0% 0%

Ensino Médio 6% 66% 14% 13% 1% 0%

Ensino Superior 0% 0% 5% 81% 15% 0%



E nessa instituição de ensino você cursa: (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE ESCOLARIDADE EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(por perfil)

Ensino Fundamental Ensino Médio
Curso 

técnico/Profissionaliza
nte

Ensino Superior Pós-graduação NS/NR

TOTAL 13% 29% 8% 43% 7% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 27% 47% 7% 17% 1% 0%

De 1 até 2 S.M. 4% 32% 15% 46% 3% 0%

De 2 até 5 S.M. 12% 29% 9% 41% 9% 0%

Mais de 5 SM 0% 13% 3% 73% 11% 0%

PEA
PEA 4% 20% 9% 56% 11% 0%

NÃO PEA 26% 42% 6% 24% 2% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 13% 18% 10% 48% 11% 0%

Nordeste 27% 33% 4% 35% 2% 0%

Sudeste 5% 35% 10% 43% 6% 0%

Sul 3% 16% 6% 55% 19% 0%

Condição do Município

Capital 13% 19% 5% 56% 7% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

7% 55% 12% 24% 3% 0%

Interior 15% 32% 9% 37% 7% 0%



E esta instituição de ensino é pública ou particular (ESTIMULADA E ÚNICA)

TIPO DE INSTITUIÇÃO EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(entre quem está matriculado em uma instituição de ensino)

0%

46%

54%

NS/NR

Particular

Pública



TIPO DE INSTITUIÇÃO EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(por perfil)

Pública Particular NS/NR

TOTAL 54% 46% 0%

Sexo
Feminino 52% 48% 0%

Masculino 56% 44% 0%

Idade

16 a 24 anos 66% 34% 0%

25 a 40 anos 31% 69% 0%

41 a 59 anos 34% 66% 0%

60 anos ou mais 100% 0% 0%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 100% 0% 0%

Ensino Fundamental 100% 0% 0%

Ensino Médio 76% 24% 0%

Ensino Superior 22% 78% 0%

E esta instituição de ensino é pública ou particular (ESTIMULADA E ÚNICA)



TIPO DE INSTITUIÇÃO EM QUE ESTÁ
MATRICULADO
(por perfil)

Pública Particular NS/NR

TOTAL 54% 46% 0%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 85% 15% 0%

De 1 até 2 S.M. 57% 43% 0%

De 2 até 5 S.M. 50% 50% 0%

Mais de 5 SM 27% 73% 0%

PEA
PEA 38% 62% 0%

NÃO PEA 77% 23% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 41% 59% 0%

Nordeste 63% 37% 0%

Sudeste 56% 44% 0%

Sul 43% 57% 0%

Condição do Município

Capital 42% 58% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

78% 22% 0%

Interior 59% 41% 0%

E esta instituição de ensino é pública ou particular (ESTIMULADA E ÚNICA)



E por qual destes motivos você atualmente não está estudando? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MOTIVO POR NÃO ESTAR
ESTUDANDO
(apenas para quem não está estudando)

6%

38%

57%

NS/NR

Porque eu concluí meus estudos e alcancei a escolaridade que desejava

Porque eu tive que interromper meus estudos por falta de condições de estudar



E por qual destes motivos você atualmente não está estudando? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MOTIVO POR NÃO ESTAR
ESTUDANDO
(na amostra total)

5%

15%

32%

48%

NS/NR

Está matriculado

Porque eu concluí meus estudos e alcancei a escolaridade que desejava

Porque eu tive que interromper meus estudos por falta de condições de estudar



Porque eu tive que interromper 
meus estudos por falta de 

condições de estudar

Porque eu concluí meus estudos e 
alcancei a escolaridade que 

desejava
NS/NR

TOTAL 57% 38% 6%

Sexo
Feminino 57% 37% 6%

Masculino 56% 39% 5%

Idade

16 a 24 anos 50% 40% 9%

25 a 40 anos 49% 47% 4%

41 a 59 anos 59% 37% 4%

60 anos ou mais 66% 26% 8%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 94% 1% 4%

Ensino Fundamental 82% 11% 7%

Ensino Médio 44% 51% 5%

Ensino Superior 19% 78% 3%

E por qual destes motivos você atualmente não está estudando? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MOTIVO POR NÃO ESTAR
ESTUDANDO
(por perfil)



Porque eu tive que interromper 
meus estudos por falta de 

condições de estudar

Porque eu concluí meus estudos e 
alcancei a escolaridade que 

desejava
NS/NR

TOTAL 57% 38% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 75% 20% 5%

De 1 até 2 S.M. 68% 26% 6%

De 2 até 5 S.M. 51% 46% 3%

Mais de 5 SM 27% 66% 8%

PEA
PEA 52% 43% 5%

NÃO PEA 65% 28% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 57% 30% 13%

Nordeste 66% 29% 5%

Sudeste 50% 46% 4%

Sul 58% 39% 4%

Condição do Município

Capital 55% 37% 8%

Região Metropolitana
(exceto capital)

58% 40% 2%

Interior 57% 38% 5%

E por qual destes motivos você atualmente não está estudando? (ESTIMULADA E ÚNICA)

MOTIVO POR NÃO ESTAR
ESTUDANDO
(por perfil)



E qual foi a razão para você interromper seus estudos? (ESPONTÂNEA)

RAZÃO POR TER INTERROMPIDO OS
ESTUDOS
(apenas para quem não está estudando)

1%

11%

1%

1%

2%

7%

7%

11%

12%

47%

NS/NR

Outra

Não tinha transporte para minha escola/faculdade

Minha família não quis que eu continuasse estudando

Não tinha escola/faculdade perto da minha casa

Minha família não teve condições financeiras de me manter na escola

Gravidez/Filho

Não tive interesse em continuar estudando

Preferi trabalhar para ter meu próprio dinheiro/autonomia

Precisei trabalhar para manter a família



E qual foi a razão para você interromper seus estudos? (ESPONTÂNEA)

RAZÃO POR TER INTERROMPIDO OS
ESTUDOS
(por perfil)

Precisei 
trabalhar para 

manter a 
família

Preferi 
trabalhar para 

ter meu próprio 
dinheiro/ 

autonomia

Não tive 
interesse em 

continuar 
estudando

Gravidez/ Filho

Minha família não 
teve condições 

financeiras de me 
manter na escola

Não tinha 
escola/

faculdade perto 
da minha casa

Minha família 
não quis que eu 

continuasse 
estudando

Não tinha transporte 
para minha escola/ 

faculdade
Outra NS/NR

TOTAL 47% 12% 11% 7% 7% 2% 1% 1% 11% 1%

Sexo
Feminino 39% 9% 11% 13% 8% 2% 2% 1% 13% 1%

Masculino 55% 15% 11% 1% 5% 2% 0% 1% 9% 1%

Idade

16 a 24 anos 36% 14% 9% 18% 8% 1% 1% 0% 14% 0%

25 a 40 anos 43% 12% 12% 7% 9% 1% 0% 2% 12% 1%

41 a 59 anos 45% 13% 12% 9% 5% 1% 1% 0% 12% 1%

60 anos ou mais 56% 10% 10% 1% 5% 5% 2% 1% 9% 0%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e 
escrever

40% 14% 16% 3% 11% 1% 0% 0% 15% 0%

Ensino Fundamental 49% 10% 13% 8% 4% 3% 2% 0% 10% 0%

Ensino Médio 46% 16% 6% 5% 9% 1% 0% 1% 13% 1%

Ensino Superior 29% 9% 14% 16% 13% 1% 0% 3% 15% 0%



E qual foi a razão para você interromper seus estudos? (ESPONTÂNEA)

RAZÃO POR TER INTERROMPIDO OS
ESTUDOS
(por perfil)

Precisei 
trabalhar para 

manter a família

Preferi trabalhar 
para ter meu 

próprio 
dinheiro/

autonomia

Não tive 
interesse em 

continuar 
estudando

Gravidez/
Filho

Minha família não 
teve condições 

financeiras de me 
manter na escola

Não tinha escola/
faculdade perto da 

minha casa

Minha família 
não quis que 

eu continuasse 
estudando

Não tinha 
transporte para 
minha escola/ 

faculdade

Outra NS/NR

TOTAL 47% 12% 11% 7% 7% 2% 1% 1% 11% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 47% 11% 9% 7% 8% 4% 3% 0% 12% 0%

De 1 até 2 S.M. 49% 11% 13% 5% 8% 3% 1% 1% 8% 0%

De 2 até 5 S.M. 51% 13% 9% 5% 8% 2% 0% 1% 10% 0%

Mais de 5 SM 45% 11% 21% 2% 0% 0% 0% 0% 18% 2%

PEA
PEA 49% 15% 11% 4% 6% 1% 0% 1% 12% 1%

NÃO PEA 43% 8% 12% 12% 7% 4% 2% 1% 11% 0%

Região

Norte/Centro-Oeste 50% 10% 12% 3% 9% 1% 3% 0% 10% 1%

Nordeste 34% 15% 11% 14% 8% 4% 1% 2% 10% 0%

Sudeste 51% 14% 10% 4% 6% 2% 1% 0% 12% 0%

Sul 55% 4% 12% 7% 4% 2% 0% 0% 14% 2%

Condição do Município

Capital 47% 11% 4% 14% 5% 1% 0% 2% 16% 0%

Região Metropolitana
(exceto capital)

50% 11% 13% 4% 8% 1% 1% 0% 12% 0%

Interior 45% 13% 14% 5% 7% 3% 2% 0% 9% 1%



Considerando a sua trajetória enquanto você estudava, qual foi o tipo de serviço de educação que você MAIS UTILIZOU: o serviço de educação pública ou o serviço de educação privada? (ESTIMULADA E ÚNICA)

TIPO DE EDUCAÇÃO QUE MAIS UTILIZOU 
QUANDO ESTUDAVA
(entre quem não estuda)

2%

11%

87%

NS/NR

Educação Privada

Educação Pública



Considerando a sua trajetória enquanto você estudava, qual foi o tipo de serviço de educação que você MAIS UTILIZOU: o serviço de educação pública ou o serviço de educação privada? (ESTIMULADA E ÚNICA)

TIPO DE EDUCAÇÃO QUE MAIS UTILIZOU 
QUANDO ESTUDAVA
(por perfil)

Educação Pública Educação Privada NS/NR

TOTAL 87% 11% 2%

Sexo
Feminino 88% 9% 2%

Masculino 86% 13% 2%

Idade

16 a 24 anos 94% 6% 0%

25 a 40 anos 87% 13% 1%

41 a 59 anos 89% 10% 2%

60 anos ou mais 83% 12% 5%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 61% 10% 30%

Ensino Fundamental 94% 5% 1%

Ensino Médio 91% 8% 1%

Ensino Superior 70% 30% 0%



Considerando a sua trajetória enquanto você estudava, qual foi o tipo de serviço de educação que você MAIS UTILIZOU: o serviço de educação pública ou o serviço de educação privada? (ESTIMULADA E ÚNICA)

TIPO DE EDUCAÇÃO QUE MAIS UTILIZOU 
QUANDO ESTUDAVA
(por perfil)

Educação Pública Educação Privada NS/NR

TOTAL 87% 11% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 88% 7% 5%

De 1 até 2 S.M. 89% 8% 3%

De 2 até 5 S.M. 87% 12% 0%

Mais de 5 SM 79% 21% 0%

PEA
PEA 88% 11% 1%

NÃO PEA 86% 10% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 85% 12% 3%

Nordeste 87% 10% 3%

Sudeste 88% 11% 1%

Sul 88% 11% 1%

Condição do Município

Capital 85% 14% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

82% 17% 2%

Interior 90% 8% 2%



03
AVALIAÇÃO DA 
EDUCAÇÃO NO BRASIL



De um modo geral, como você avalia a educação pública no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

8% 22% 44% 9% 14% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

23%30%

AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PÚBLICA
(na amostra total)



De um modo geral, como você avalia a educação pública no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

5%

8%

14%

24%

48%

44%

17%

8%

16%

14% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Privada

Pública

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

22%32%

TIPO DE SERVIÇO DE EDUCAÇÃO VS. AVALIAÇÃO DA 
EDUCAÇÃO PÚBLICA
(na amostra total)

19% 33%



De um modo geral, como você avalia a educação pública no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PÚBLICA
(por perfil)

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

TOTAL 8% 22% 44% 9% 14% 2%

Sexo
Feminino 8% 23% 42% 9% 15% 3%

Masculino 7% 21% 46% 10% 14% 2%

Idade

16 a 24 anos 7% 18% 55% 10% 10% 1%

25 a 40 anos 7% 23% 49% 11% 10% 0%

41 a 59 anos 8% 22% 41% 8% 18% 3%

60 anos ou mais 8% 24% 32% 8% 21% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 15% 27% 21% 4% 19% 14%

Ensino Fundamental 10% 26% 37% 8% 16% 4%

Ensino Médio 7% 22% 50% 7% 13% 1%

Ensino Superior 4% 16% 48% 17% 15% 0%



De um modo geral, como você avalia a educação pública no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PÚBLICA
(por perfil)

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

TOTAL 8% 22% 44% 9% 14% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 12% 25% 39% 8% 13% 4%

De 1 até 2 S.M. 7% 26% 41% 8% 15% 3%

De 2 até 5 S.M. 7% 26% 41% 10% 14% 2%

Mais de 5 SM 7% 13% 48% 16% 15% 1%

PEA
PEA 8% 21% 46% 9% 14% 2%

NÃO PEA 6% 24% 41% 10% 15% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 7% 25% 47% 12% 7% 2%

Nordeste 9% 17% 51% 5% 16% 2%

Sudeste 6% 23% 41% 10% 17% 3%

Sul 9% 26% 39% 11% 12% 3%

Condição do Município

Capital 8% 16% 46% 11% 17% 2%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 21% 38% 8% 22% 2%

Interior 7% 26% 45% 8% 11% 3%



E também de um modo geral, como você avalia a educação privada no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

13% 37% 31% 3% 5% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

50%

AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PRIVADA
(na amostra total)

8%



E também de um modo geral, como você avalia a educação privada no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

12%

14%

38%

38%

29%

41%

2%

3%

5%

3%

13%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pública

Privada

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

6%52%

TIPO DE SERVIÇO DE EDUCAÇÃO VS. AVALIAÇÃO DA 
EDUCAÇÃO PRIVADA
(na amostra total)

50% 7%



AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PRIVADA
(por perfil)

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

TOTAL 13% 37% 31% 3% 5% 12%

Sexo
Feminino 12% 39% 29% 2% 5% 12%

Masculino 13% 35% 33% 3% 4% 11%

Idade

16 a 24 anos 14% 44% 26% 2% 6% 8%

25 a 40 anos 14% 36% 35% 3% 2% 10%

41 a 59 anos 11% 39% 28% 3% 6% 13%

60 anos ou mais 11% 31% 35% 2% 5% 16%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 7% 28% 33% 1% 9% 21%

Ensino Fundamental 13% 33% 29% 2% 8% 15%

Ensino Médio 12% 39% 32% 3% 3% 12%

Ensino Superior 13% 43% 34% 3% 2% 4%

E também de um modo geral, como você avalia a educação privada no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)



AVALIAÇÃO DA
EDUCAÇÃO PRIVADA
(por perfil)

E também de um modo geral, como você avalia a educação privada no Brasil? Você diria que ela é ótima, boa, regular, ruim ou péssima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Ótima Boa Regular Ruim Péssima NS/NR

TOTAL 13% 37% 31% 3% 5% 12%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 15% 37% 26% 4% 5% 13%

De 1 até 2 S.M. 13% 35% 32% 2% 4% 14%

De 2 até 5 S.M. 12% 45% 29% 3% 4% 7%

Mais de 5 SM 14% 39% 36% 3% 2% 7%

PEA
PEA 14% 38% 31% 2% 4% 11%

NÃO PEA 10% 37% 32% 3% 5% 13%

Região

Norte/Centro-Oeste 13% 39% 32% 3% 4% 9%

Nordeste 13% 38% 31% 2% 8% 9%

Sudeste 13% 37% 30% 3% 4% 13%

Sul 11% 37% 33% 2% 2% 15%

Condição do Município

Capital 12% 37% 35% 1% 4% 10%

Região Metropolitana
(exceto capital)

14% 36% 31% 4% 6% 8%

Interior 13% 38% 29% 3% 4% 13%



Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)
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11%

10%

12%

12%

15%

14%

36%

36%

37%

39%

41%

41%

44%

36%

30%

35%

26%

29%

24%

25%

7%

9%

6%

3%

3%

4%

3%

7%

11%

7%

4%

5%

7%

5%

4%

4%

5%

16%

10%

9%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ensino Médio

Alfabetização

Ensino Fundamental

Especialização/Pós-Graduação

Ensino Superior

Creches

Ensino Técnico/Profissionalizante

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(na amostra total)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 14% 44% 25% 3% 5% 10%

Sexo
Feminino 12% 46% 23% 2% 5% 11%

Masculino 17% 41% 26% 3% 5% 8%

Idade

16 a 24 anos 19% 48% 22% 2% 3% 6%

25 a 40 anos 13% 43% 30% 1% 3% 9%

41 a 59 anos 15% 46% 23% 4% 6% 7%

60 anos ou mais 11% 37% 20% 4% 8% 19%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 12% 39% 14% 6% 7% 23%

Ensino Fundamental 16% 39% 21% 2% 6% 16%

Ensino Médio 16% 45% 26% 3% 4% 6%

Ensino Superior 9% 49% 30% 2% 4% 6%

Ensino Técnico/Profissionalizante

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ensino Técnico/Profissionalizante

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 14% 44% 25% 3% 5% 10%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 16% 41% 24% 1% 5% 13%

De 1 até 2 S.M. 16% 40% 23% 4% 5% 12%

De 2 até 5 S.M. 14% 42% 28% 2% 5% 9%

Mais de 5 SM 12% 51% 27% 3% 4% 3%

PEA
PEA 16% 43% 27% 2% 5% 8%

NÃO PEA 11% 46% 21% 4% 5% 14%

Região

Norte/Centro-Oeste 15% 42% 28% 3% 4% 8%

Nordeste 17% 41% 25% 1% 7% 8%

Sudeste 13% 46% 23% 3% 4% 11%

Sul 13% 42% 26% 3% 4% 12%

Condição do Município

Capital 15% 44% 25% 3% 6% 7%

Região Metropolitana
(exceto capital)

11% 44% 30% 3% 6% 6%

Interior 15% 43% 23% 2% 4% 12%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 15% 41% 24% 4% 7% 9%

Sexo
Feminino 14% 43% 22% 4% 7% 9%

Masculino 15% 39% 26% 4% 7% 9%

Idade

16 a 24 anos 20% 47% 21% 2% 3% 7%

25 a 40 anos 17% 40% 25% 4% 5% 8%

41 a 59 anos 13% 38% 26% 5% 8% 10%

60 anos ou mais 10% 41% 19% 5% 12% 13%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 10% 47% 8% 7% 12% 17%

Ensino Fundamental 15% 43% 21% 3% 8% 11%

Ensino Médio 17% 40% 27% 4% 6% 6%

Ensino Superior 13% 39% 24% 6% 7% 11%

Creches

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Creches

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 15% 41% 24% 4% 7% 9%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 18% 40% 20% 4% 8% 9%

De 1 até 2 S.M. 15% 39% 24% 6% 6% 10%

De 2 até 5 S.M. 13% 44% 25% 5% 5% 8%

Mais de 5 SM 10% 39% 21% 4% 13% 12%

PEA
PEA 16% 40% 24% 4% 7% 9%

NÃO PEA 13% 43% 23% 5% 8% 9%

Região

Norte/Centro-Oeste 13% 37% 29% 4% 6% 10%

Nordeste 17% 35% 29% 4% 8% 7%

Sudeste 14% 46% 18% 4% 7% 10%

Sul 15% 42% 23% 4% 6% 9%

Condição do Município

Capital 13% 39% 27% 4% 8% 8%

Região Metropolitana
(exceto capital)

17% 38% 22% 5% 10% 8%

Interior 15% 43% 22% 4% 6% 10%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 12% 41% 29% 3% 5% 10%

Sexo
Feminino 12% 46% 23% 3% 7% 10%

Masculino 12% 36% 36% 3% 4% 10%

Idade

16 a 24 anos 16% 49% 22% 2% 5% 6%

25 a 40 anos 13% 41% 33% 3% 3% 7%

41 a 59 anos 9% 42% 31% 3% 6% 10%

60 anos ou mais 11% 33% 25% 4% 9% 18%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 15% 40% 9% 1% 5% 30%

Ensino Fundamental 10% 36% 28% 2% 7% 16%

Ensino Médio 15% 41% 30% 3% 4% 7%

Ensino Superior 7% 51% 32% 4% 5% 2%

Ensino Superior

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ensino Superior

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 12% 41% 29% 3% 5% 10%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 16% 38% 25% 1% 5% 14%

De 1 até 2 S.M. 11% 40% 29% 3% 5% 12%

De 2 até 5 S.M. 10% 41% 32% 4% 4% 8%

Mais de 5 SM 10% 49% 28% 4% 4% 5%

PEA
PEA 12% 42% 31% 3% 4% 8%

NÃO PEA 10% 40% 26% 3% 8% 13%

Região

Norte/Centro-Oeste 13% 38% 32% 2% 5% 10%

Nordeste 14% 42% 30% 1% 6% 7%

Sudeste 9% 44% 26% 4% 6% 11%

Sul 12% 36% 32% 4% 4% 12%

Condição do Município

Capital 11% 43% 29% 3% 7% 7%

Região Metropolitana
(exceto capital)

10% 39% 31% 3% 8% 9%

Interior 12% 41% 29% 3% 4% 12%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 12% 39% 26% 3% 4% 16%

Sexo
Feminino 11% 41% 23% 3% 4% 18%

Masculino 13% 36% 29% 4% 4% 15%

Idade

16 a 24 anos 15% 45% 23% 4% 1% 12%

25 a 40 anos 13% 38% 28% 3% 4% 14%

41 a 59 anos 10% 40% 27% 3% 4% 17%

60 anos ou mais 9% 32% 24% 6% 6% 23%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 9% 23% 18% 8% 9% 32%

Ensino Fundamental 12% 34% 25% 4% 5% 21%

Ensino Médio 13% 40% 27% 3% 3% 14%

Ensino Superior 9% 46% 28% 3% 3% 11%

Especialização/Pós-Graduação

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Especialização/Pós-Graduação

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 12% 39% 26% 3% 4% 16%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 14% 35% 23% 3% 5% 19%

De 1 até 2 S.M. 10% 34% 28% 5% 4% 19%

De 2 até 5 S.M. 13% 40% 26% 3% 3% 15%

Mais de 5 SM 16% 42% 27% 2% 2% 11%

PEA
PEA 12% 40% 26% 3% 3% 15%

NÃO PEA 10% 37% 25% 4% 5% 19%

Região

Norte/Centro-Oeste 13% 34% 27% 4% 6% 16%

Nordeste 12% 41% 27% 3% 4% 12%

Sudeste 10% 41% 25% 3% 3% 19%

Sul 15% 32% 27% 5% 5% 16%

Condição do Município

Capital 13% 38% 28% 3% 5% 12%

Região Metropolitana
(exceto capital)

10% 39% 28% 6% 4% 14%

Interior 11% 39% 25% 3% 3% 19%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 10% 37% 35% 6% 7% 5%

Sexo
Feminino 9% 40% 32% 5% 8% 5%

Masculino 10% 34% 39% 7% 6% 5%

Idade

16 a 24 anos 11% 43% 35% 5% 4% 2%

25 a 40 anos 10% 34% 39% 7% 7% 3%

41 a 59 anos 9% 37% 35% 7% 9% 3%

60 anos ou mais 10% 37% 29% 3% 7% 13%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 11% 30% 22% 1% 9% 27%

Ensino Fundamental 10% 44% 28% 3% 7% 8%

Ensino Médio 12% 37% 39% 6% 5% 1%

Ensino Superior 5% 27% 43% 12% 11% 1%

Ensino Fundamental

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ensino Fundamental

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 10% 37% 35% 6% 7% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 17% 39% 26% 3% 7% 7%

De 1 até 2 S.M. 9% 42% 33% 4% 7% 5%

De 2 até 5 S.M. 8% 36% 38% 9% 6% 3%

Mais de 5 SM 7% 27% 45% 9% 10% 2%

PEA
PEA 10% 35% 37% 6% 7% 4%

NÃO PEA 9% 41% 31% 5% 7% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 11% 35% 34% 5% 9% 7%

Nordeste 14% 35% 38% 5% 5% 3%

Sudeste 7% 38% 36% 7% 7% 5%

Sul 10% 41% 31% 6% 8% 3%

Condição do Município

Capital 9% 37% 37% 6% 8% 4%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13% 34% 33% 8% 8% 4%

Interior 10% 38% 35% 6% 6% 5%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 11% 36% 30% 9% 11% 4%

Sexo
Feminino 11% 37% 27% 11% 10% 4%

Masculino 10% 35% 32% 8% 12% 4%

Idade

16 a 24 anos 18% 45% 26% 4% 4% 2%

25 a 40 anos 11% 35% 33% 11% 8% 3%

41 a 59 anos 8% 34% 31% 11% 11% 4%

60 anos ou mais 8% 32% 24% 8% 21% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 13% 28% 15% 10% 21% 14%

Ensino Fundamental 12% 37% 28% 6% 11% 6%

Ensino Médio 11% 36% 33% 8% 10% 2%

Ensino Superior 6% 35% 30% 17% 10% 2%

Alfabetização

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL (por perfil)

Alfabetização

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 11% 36% 30% 9% 11% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 17% 36% 25% 6% 12% 5%

De 1 até 2 S.M. 10% 37% 32% 7% 9% 6%

De 2 até 5 S.M. 8% 39% 31% 11% 10% 2%

Mais de 5 SM 8% 29% 35% 15% 11% 3%

PEA
PEA 11% 35% 30% 10% 11% 3%

NÃO PEA 11% 37% 29% 7% 10% 5%

Região

Norte/Centro-Oeste 12% 38% 29% 7% 10% 4%

Nordeste 16% 33% 30% 6% 11% 3%

Sudeste 8% 36% 28% 12% 12% 5%

Sul 8% 38% 34% 8% 9% 3%

Condição do Município

Capital 11% 33% 30% 10% 12% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

10% 35% 29% 10% 12% 4%

Interior 10% 37% 29% 8% 10% 5%



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 9% 36% 36% 7% 7% 4%

Sexo
Feminino 10% 39% 33% 6% 8% 4%

Masculino 9% 33% 40% 8% 7% 4%

Idade

16 a 24 anos 11% 41% 34% 7% 4% 2%

25 a 40 anos 9% 33% 42% 7% 6% 3%

41 a 59 anos 10% 36% 34% 8% 9% 4%

60 anos ou mais 7% 36% 32% 4% 10% 10%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 20% 35% 21% 3% 5% 15%

Ensino Fundamental 10% 40% 32% 3% 7% 7%

Ensino Médio 11% 36% 39% 6% 6% 2%

Ensino Superior 3% 29% 40% 15% 11% 1%

Ensino Médio

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)



AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DA
EDUCAÇÃO NO BRASIL
(por perfil)

Ensino Médio

Pensando agora nos diversos níveis de educação, queria que você avaliasse a qualidade da educação no Brasil, de modo geral, com base na mesma escala. Em uma escala de ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo,
você diria que o(a) ____________ é: (ESTIMULADA E ÚNICA, SEM RODÍZIO)

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 9% 36% 36% 7% 7% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 16% 39% 28% 5% 7% 6%

De 1 até 2 S.M. 12% 34% 38% 5% 6% 5%

De 2 até 5 S.M. 6% 37% 39% 8% 6% 4%

Mais de 5 SM 6% 31% 39% 14% 9% 1%

PEA
PEA 10% 34% 39% 7% 7% 3%

NÃO PEA 8% 40% 32% 6% 7% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 11% 33% 37% 7% 6% 6%

Nordeste 14% 37% 36% 4% 5% 3%

Sudeste 6% 36% 35% 8% 10% 5%

Sul 7% 37% 39% 8% 6% 3%

Condição do Município

Capital 8% 34% 38% 8% 7% 4%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 33% 36% 7% 12% 4%

Interior 10% 38% 35% 6% 6% 4%



E pensando uma escala de 0 a 10, em 0 é nada importante e 10 é muito importante, qual a importância do investimento em educação pelo poder público? (ESTIMULADA E ÚNICA)

IMPORTÂNCIA DO
INVESTIMENTO EM EDUCAÇÃO
(na amostra total)

2%
0% 1% 1% 1%

9%

5% 6%

12%

6%

55%

2%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NR

Média

8,4



E pensando uma escala de 0 a 10, em 0 é nada importante e 10 é muito importante, qual a importância do investimento em educação pelo poder público? (ESTIMULADA E ÚNICA)

IMPORTÂNCIA DO
INVESTIMENTO EM EDUCAÇÃO
(por perfil)

Média

TOTAL 8,4

Sexo
Feminino 8,5

Masculino 8,3

Idade

16 a 24 anos 8,6

25 a 40 anos 8,5

41 a 59 anos 8,2

60 anos ou mais 8,4

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 8,2

Ensino Fundamental 8,1

Ensino Médio 8,3

Ensino Superior 9,0



E pensando uma escala de 0 a 10, em 0 é nada importante e 10 é muito importante, qual a importância do investimento em educação pelo poder público? (ESTIMULADA E ÚNICA)

IMPORTÂNCIA DO
INVESTIMENTO EM EDUCAÇÃO
(por perfil)

Média

TOTAL 8,4

Renda Familiar

Até 1 S.M. 8,4

De 1 até 2 S.M. 8,4

De 2 até 5 S.M. 8,4

Mais de 5 SM 8,7

PEA
PEA 8,4

NÃO PEA 8,3

Região

Norte/Centro-Oeste 8,1

Nordeste 8,2

Sudeste 8,5

Sul 8,8

Condição do Município

Capital 8,5

Região Metropolitana
(exceto capital)

8,2

Interior 8,4



Para você, qual deve ser a principal prioridade do poder público, aqui incluídos o governo federal, os governos estaduais e as prefeituras, para melhorar a educação no Brasil nos próximos 4 anos? E a segunda
prioridade? (ESPONTÂNEA – OPÇÕES NÃO SERÃO LIDAS)

PRINCIPAL PRIORIDADE DA 
EDUCAÇÃO PARA OS PRÓXIMOS 4 ANOS
(na amostra total)

14%

4%

7%

5%

11%

12%

16%

4%

4%

3%

5%

6%

8%

7%

15%

0%

3%

18%

2%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

8%

10%

10%

17%

20%

23%

NS/NR

Nenhum

Todos

Outros

Ampliar a oferta de merenda escolar

Disponibilizar acesso a computador com internet

Aumentar o tempo de permanência do aluno na escola (turno integral)

Combater o uso de drogas nas escolas

Fornecer material didático

Dar repasse extra às escolas que melhorarem gestão e níveis de aprendizagem dos alunos

Ampliar o acesso aos cursos técnicos/profissionalizantes

Contratar mais professores

Construir mais escolas/creches

Melhorar a segurança nas escolas

Melhorar as condições das escolas

Melhorar a capacitação dos professores

Aumentar o salário dos professores

1ª

2ª



Para você, qual deve ser a principal prioridade do poder público, aqui incluídos o governo federal, os governos estaduais e as prefeituras, para melhorar a educação no Brasil nos próximos 4 anos? E a segunda
prioridade? (ESPONTÂNEA – OPÇÕES NÃO SERÃO LIDAS)

TIPO DE SERVIÇO DE EDUCAÇÃO VS. PRINCIPAL PRIORIDADE 
DO PODER PÚBLICO
(na amostra total)

16%

0%

3%

17%

3%

3%

3%

4%

4%

4%

6%

8%

10%

10%

17%

20%

23%

NS/NR

Nenhum

Todos

Outros

Ampliar a oferta de merenda escolar

Fornecer material didático

Disponibilizar acesso a computador com internet

Aumentar o tempo de permanência do aluno na escola
(turno integral)

Combater o uso de drogas nas escolas

Dar repasse extra às escolas que melhorarem gestão e
níveis de aprendizagem dos alunos

Ampliar o acesso aos cursos técnicos/profissionalizantes

Contratar mais professores

Construir mais escolas/creches

Melhorar a segurança nas escolas

Melhorar as condições das escolas

Melhorar a capacitação dos professores

Aumentar o salário dos professores

9%

0%

4%

23%

1%

3%

3%

3%

6%

6%

7%

8%

9%

10%

16%

20%

25%

NS/NR

Nenhum

Todos

Outros

Ampliar a oferta de merenda escolar

Disponibilizar acesso a computador com internet

Combater o uso de drogas nas escolas

Dar repasse extra às escolas que melhorarem gestão e
níveis de aprendizagem dos alunos

Fornecer material didático

Aumentar o tempo de permanência do aluno na escola
(turno integral)

Ampliar o acesso aos cursos técnicos/profissionalizantes

Contratar mais professores

Melhorar a segurança nas escolas

Construir mais escolas/creches

Melhorar as condições das escolas

Aumentar o salário dos professores

Melhorar a capacitação dos professores

USUÁRIO DA EDUCAÇÃO PRIVADAUSUÁRIO DA EDUCAÇÃO PÚBLICA



E, pensando no futuro do país, você considera que a prioridade para a educação do país nos próximos anos deve ser: (ESTIMULADA, ÚNICA)

PRIORIDADE DA EDUCAÇÃO PARA
OS PRÓXIMOS ANOS
(na amostra total)

6%

16%

23%

13%

15%

12%

6%

6%

NS/NR

Creches/Pré-Escola

Alfabetização

Ensino Fundamental

Ensino Médio

Ensino Técnico/Profissionalizante

Ensino Superior

Especialização/Pós-Graduação

1º



E, pensando no futuro do país, você considera que a prioridade para a educação do país nos próximos anos deve ser: (ESTIMULADA, ÚNICA)

7%

7%

7%

12%

13%

15%

17%

23%

NS/NR

Ensino Superior

Especialização/Pós-Graduação

Ensino Fundamental

Ensino Técnico/Profissionalizante

Ensino Médio

Creches/Pré-Escola

Alfabetização

3%

6%

6%

11%

13%

14%

21%

26%

NS/NR

Ensino Superior

Especialização/Pós-Graduação

Ensino Técnico/Profissionalizante

Ensino Médio

Creches/Pré-Escola

Ensino Fundamental

Alfabetização

USUÁRIO DA EDUCAÇÃO PRIVADAUSUÁRIO DA EDUCAÇÃO PÚBLICA

TIPO DE SERVIÇO DE EDUCAÇÃO VS. PRIORIDADE DA 
EDUCAÇÃO PARA OS PRÓXIMOS ANOS
(na amostra total)



PRIORIDADE DA EDUCAÇÃO PARA
OS PRÓXIMOS ANOS
(por perfil)

Creches Alfabetização
Ensino 

Fundamental
Ensino Médio

Ensino Técnico/
Profissionalizante

Ensino Superior
Especialização/
Pós-graduação

NS/NR

TOTAL 16% 23% 13% 15% 12% 6% 6% 6%

Sexo
Feminino 17% 25% 13% 17% 11% 6% 6% 6%

Masculino 16% 22% 14% 14% 14% 7% 7% 7%

Idade

16 a 24 anos 14% 21% 18% 25% 9% 7% 6% 1%

25 a 40 anos 15% 28% 14% 14% 13% 6% 6% 3%

41 a 59 anos 20% 23% 13% 11% 12% 7% 6% 8%

60 anos ou mais 16% 18% 8% 15% 15% 6% 8% 14%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e 
escrever

26% 14% 2% 20% 5% 4% 8% 20%

Ensino Fundamental 22% 18% 9% 13% 13% 5% 8% 12%

Ensino Médio 14% 23% 13% 19% 14% 6% 6% 4%

Ensino Superior 9% 33% 23% 12% 9% 8% 4% 2%

E, pensando no futuro do país, você considera que a prioridade para a educação do país nos próximos anos deve ser: (ESTIMULADA, ÚNICA)



PRIORIDADE DA EDUCAÇÃO PARA
OS PRÓXIMOS ANOS
(por perfil)

E, pensando no futuro do país, você considera que a prioridade para a educação do país nos próximos anos deve ser: (ESTIMULADA, ÚNICA)

Creches Alfabetização
Ensino 

Fundamental
Ensino Médio

Ensino Técnico/
Profissionalizante

Ensino Superior
Especialização/
Pós-graduação

NS/NR

TOTAL 16% 23% 13% 15% 12% 6% 6% 6%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 21% 21% 11% 14% 12% 5% 8% 9%

De 1 até 2 S.M. 18% 21% 13% 14% 13% 5% 7% 8%

De 2 até 5 S.M. 14% 26% 17% 14% 12% 8% 6% 4%

Mais de 5 SM 10% 29% 16% 15% 12% 8% 5% 5%

PEA
PEA 17% 26% 14% 14% 13% 6% 6% 5%

NÃO PEA 15% 18% 12% 18% 12% 7% 8% 10%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 23% 13% 15% 9% 6% 9% 7%

Nordeste 16% 20% 11% 17% 13% 7% 8% 8%

Sudeste 15% 28% 14% 13% 13% 6% 5% 5%

Sul 19% 17% 16% 17% 11% 9% 4% 6%

Condição do Município

Capital 15% 24% 11% 17% 9% 8% 10% 6%

Região Metropolitana
(exceto capital)

18% 27% 17% 11% 15% 3% 5% 5%

Interior 17% 22% 14% 15% 14% 6% 5% 7%



EDUCAÇÃO E 
TRABALHO

04



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS PARA O
ENSINO SUPERIOR
(na amostra total)

13% 26% 31% 26% 4%
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Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)
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TIPO DE SERVIÇO DE EDUCAÇÃO VS. NÍVEL DE PREPARO DOS 
JOVENS PARA O ENSINO SUPERIOR
(na amostra total)



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)
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ESCOLARIDADE VS. NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS PARA O 
ENSINO SUPERIOR
(na amostra total)



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)
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(na amostra total)



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS PARA O
ENSINO SUPERIOR
(por perfil)

Bem preparado
Razoavelmente 

preparado
Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 13% 26% 31% 26% 4%

Sexo
Feminino 12% 24% 32% 28% 5%

Masculino 14% 28% 30% 24% 3%

Idade

16 a 24 anos 11% 30% 35% 23% 1%

25 a 40 anos 11% 28% 35% 25% 1%

41 a 59 anos 13% 27% 27% 28% 5%

60 anos ou mais 17% 19% 28% 26% 9%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 36% 11% 16% 11% 26%

Ensino Fundamental 19% 24% 30% 20% 7%

Ensino Médio 9% 31% 32% 27% 1%

Ensino Superior 6% 23% 35% 36% 0%



Na sua opinião, quando o estudante sai do ensino fundamental ou médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o ensino superior? (ESTIMULADA
E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS PARA O
ENSINO SUPERIOR
(por perfil)

Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 13% 26% 31% 26% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 21% 24% 25% 24% 6%

De 1 até 2 S.M. 12% 27% 31% 26% 5%

De 2 até 5 S.M. 8% 28% 36% 25% 2%

Mais de 5 SM 10% 24% 32% 32% 2%

PEA
PEA 12% 28% 33% 25% 2%

NÃO PEA 15% 22% 29% 27% 8%

Região

Norte/Centro-Oeste 19% 23% 29% 24% 5%

Nordeste 16% 30% 29% 21% 4%

Sudeste 10% 24% 34% 28% 3%

Sul 9% 28% 29% 29% 6%

Condição do Município

Capital 10% 27% 31% 29% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

9% 24% 32% 31% 5%

Interior 15% 26% 31% 23% 4%



E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

14% 26% 32% 25% 3%
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NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO MÉDIO PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)



E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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(na amostra total)



E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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ESCOLARIDADE VS. NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO 
ENSINO MÉDIO PARA O MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)



E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

7%

17%

25%

26%

36%

31%

31%

22%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Frequenta ou
frequentou

Não frequenta ou
frequentou

Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR

FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO VS. NÍVEL DE PREPARO DOS 
JOVENS NO ENSINO MÉDIO PARA O MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)



Bem preparado
Razoavelmente 

preparado
Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 14% 26% 32% 25% 3%

Sexo
Feminino 15% 22% 34% 24% 4%

Masculino 12% 29% 31% 26% 2%

Idade

16 a 24 anos 15% 26% 34% 23% 1%

25 a 40 anos 11% 28% 36% 24% 2%

41 a 59 anos 11% 25% 32% 27% 4%

60 anos ou mais 20% 23% 25% 25% 7%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 34% 15% 15% 20% 16%

Ensino Fundamental 21% 27% 27% 18% 7%

Ensino Médio 11% 25% 38% 25% 1%

Ensino Superior 4% 26% 33% 38% 0%

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO MÉDIO PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(por perfil)

E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)



NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO MÉDIO PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(por perfil)

E, quando o estudante sai do ensino médio, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 14% 26% 32% 25% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 26% 21% 28% 21% 4%

De 1 até 2 S.M. 15% 30% 29% 22% 4%

De 2 até 5 S.M. 7% 26% 37% 28% 2%

Mais de 5 SM 9% 26% 35% 28% 2%

PEA
PEA 11% 27% 33% 27% 2%

NÃO PEA 18% 23% 31% 21% 7%

Região

Norte/Centro-Oeste 18% 24% 26% 27% 5%

Nordeste 16% 32% 31% 17% 4%

Sudeste 11% 23% 34% 30% 2%

Sul 12% 24% 36% 22% 5%

Condição do Município

Capital 11% 28% 32% 27% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13% 20% 32% 34% 2%

Interior 16% 26% 33% 22% 4%



E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

32% 29% 22% 13% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO SUPERIOR PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)



E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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(na amostra total)
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(na amostra total)

E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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JOVENS NO ENSINO SUPERIOR PARA O MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)

E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)



E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO SUPERIOR PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(por perfil)

Bem preparado
Razoavelmente 

preparado
Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 32% 29% 22% 13% 4%

Sexo
Feminino 31% 28% 22% 14% 4%

Masculino 33% 29% 21% 13% 5%

Idade

16 a 24 anos 37% 28% 25% 6% 3%

25 a 40 anos 32% 33% 21% 13% 2%

41 a 59 anos 29% 27% 22% 16% 6%

60 anos ou mais 31% 24% 19% 17% 8%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 43% 20% 6% 20% 12%

Ensino Fundamental 36% 21% 21% 15% 8%

Ensino Médio 32% 32% 21% 12% 3%

Ensino Superior 24% 36% 27% 13% 1%



E, quando o estudante sai do ensino superior, o estudante chega bem preparado, razoavelmente preparado, pouco preparado ou despreparado para o mercado de trabalho? (ESTIMULADA E ÚNICA)

NÍVEL DE PREPARO DOS JOVENS NO ENSINO SUPERIOR PARA O
MERCADO DE TRABALHO
(por perfil)

Bem preparado Razoavelmente preparado Pouco preparado Despreparado NS/NR

TOTAL 32% 29% 22% 13% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 41% 21% 18% 14% 5%

De 1 até 2 S.M. 32% 33% 18% 11% 6%

De 2 até 5 S.M. 26% 30% 25% 15% 4%

Mais de 5 SM 24% 34% 25% 14% 3%

PEA
PEA 31% 31% 21% 14% 4%

NÃO PEA 34% 24% 24% 12% 6%

Região

Norte/Centro-Oeste 39% 22% 21% 13% 5%

Nordeste 38% 29% 21% 10% 2%

Sudeste 27% 30% 22% 16% 5%

Sul 29% 30% 22% 12% 7%

Condição do Município

Capital 30% 28% 22% 17% 3%

Região Metropolitana
(exceto capital)

28% 29% 25% 14% 4%

Interior 34% 29% 21% 12% 5%



Agora, pensando nas mesmas disciplinas, gostaria que você me dissesse o quanto cada uma delas é importante para o sucesso de uma pessoa após ingressar no mercado de trabalho: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA
CADA OPÇÃO)
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Por fim, pensando no mesmo contexto, quais desses conteúdos ou habilidades (APRESENTAR CARTÃO) você considera que o mercado de trabalho brasileiro mais precisa atualmente? (ESTIMULADA – MÚLTIPLA)

HABILIDADES MAIS NECESSÁRIAS PARA
O MERCADO DE TRABALHO
(na amostra total)
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Pensando em uma escala de 0 a 10, qual o grau de importância da escola desenvolver habilidade socioemocionais como capacidade de trabalhar em equipe e de comunicação? (ESTIMULADA E ÚNICA)

IMPORTÂNCIA DA ESCOLA DESENVOLVER
HABILIDADES SOCIOEMOCIONAIS
(na amostra total)
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ENSINO TÉCNICO

05



Você frequenta ou já frequentou algum curso técnico ou profissionalizante? (ESTIMULADA E ÚNICA)

PARTICIPOU DE ALGUM CURSO TÉCNICO OU 
PROFISSIONALIZANTE
(na amostra total)
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32%



Você frequenta ou já frequentou algum curso técnico ou profissionalizante? (ESTIMULADA E ÚNICA)

PARTICIPOU DE ALGUM CURSO TÉCNICO OU 
PROFISSIONALIZANTE
(por perfil)

Não Sim, já frequentei no passado Sim, atualmente frequento NS/NR

TOTAL 68% 28% 4% 1%

Sexo
Feminino 72% 24% 3% 1%

Masculino 63% 32% 4% 1%

Idade

16 a 24 anos 69% 23% 8% 0%

25 a 40 anos 59% 37% 4% 1%

41 a 59 anos 69% 28% 2% 1%

60 anos ou mais 78% 19% 2% 1%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 94% 4% 1% 1%

Ensino Fundamental 85% 12% 1% 1%

Ensino Médio 60% 33% 6% 1%

Ensino Superior 48% 48% 4% 0%



PARTICIPOU DE ALGUM CURSO TÉCNICO OU 
PROFISSIONALIZANTE
(por perfil)

Não Sim, já frequentei no passado Sim, atualmente frequento NS/NR

TOTAL 68% 28% 4% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 80% 16% 4% 0%

De 1 até 2 S.M. 71% 25% 4% 0%

De 2 até 5 S.M. 60% 35% 4% 2%

Mais de 5 SM 52% 44% 4% 0%

PEA
PEA 63% 34% 3% 1%

NÃO PEA 77% 18% 4% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 71% 24% 3% 2%

Nordeste 74% 22% 3% 1%

Sudeste 64% 32% 5% 0%

Sul 64% 33% 2% 2%

Condição do Município

Capital 70% 26% 3% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

63% 31% 7% 0%

Interior 67% 28% 3% 1%

Você frequenta ou já frequentou algum curso técnico ou profissionalizante? (ESTIMULADA E ÚNICA)



Agora, quero saber um pouco mais sobre o que você pensa sobre os cursos técnicos/profissionalizantes no Brasil. Irei ler algumas frases e gostaria de saber se você concorda ou discorda de cada uma delas
(ESTIMULADA, ÚNICA, RODÍZIO POR LINHA)
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Concorda Não concorda, nem discorda Discorda NS/NR

GRAU DE CONCORDÂNCIA DAS FRASES SOBRE O ENSINO 
TÉCNICO
(na amostra total)



Agora, quero saber um pouco mais sobre o que você pensa sobre os cursos técnicos/profissionalizantes no Brasil. Irei ler algumas frases e gostaria de saber se você concorda ou discorda de cada uma delas
(ESTIMULADA, ÚNICA, RODÍZIO POR LINHA)
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FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO  VS. GRAU DE 
CONCORDÂNCIA DAS FRASES SOBRE O ENSINO TÉCNICO
(na amostra total)

FREQUENTA OU FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO



Agora, quero saber um pouco mais sobre o que você pensa sobre os cursos técnicos/profissionalizantes no Brasil. Irei ler algumas frases e gostaria de saber se você concorda ou discorda de cada uma delas
(ESTIMULADA, ÚNICA, RODÍZIO POR LINHA)
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Cursos técnicos/profissionalizantes estão
mais ligados às necessidades do mercado do

que o ensino superior

Os cursos técnicos/profissionalizantes
permitem um ingresso mais rápido no

mercado de trabalho

Os cursos técnicos/profissionalizantes
permitem concorrer a uma oferta maior de

vagas de emprego

É mais fácil conseguir um emprego com um
curso técnico/profissionalizante

Concorda Não concorda, nem discorda Discorda NS/NR

FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO  VS. GRAU DE 
CONCORDÂNCIA DAS FRASES SOBRE O ENSINO TÉCNICO
(na amostra total)

NUNCA FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO



E hoje em dia, você recomendaria que um jovem se matriculasse em um curso técnico/profissionalizante, sim ou não? (ESTIMULADA, ÚNICA)

RECOMENDAÇÃO DE CURSO TÉCNICO/PROFISSIONALIZANTE 
(na amostra total)

91% 6% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sim Não NS/NR



E hoje em dia, você recomendaria que um jovem se matriculasse em um curso técnico/profissionalizante, sim ou não? (ESTIMULADA, ÚNICA)

89%

97%

8%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Não frequenta
ou frequentou

Frequenta ou
frequentou

Sim Não NS/NR

FREQUENTOU O ENSINO TÉCNICO VS. RECOMENDAÇÃO DE 
CURSO TÉCNICO/PROFISSIONALIZANTE
(na amostra total)



RECOMENDAÇÃO DE CURSO TÉCNICO/PROFISSIONALIZANTE
(por perfil)

Sim Não NS/NR

TOTAL 91% 6% 2%

Sexo
Feminino 91% 6% 3%

Masculino 91% 7% 2%

Idade

16 a 24 anos 89% 9% 2%

25 a 40 anos 93% 5% 2%

41 a 59 anos 91% 6% 3%

60 anos ou mais 90% 7% 3%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 85% 7% 9%

Ensino Fundamental 90% 8% 3%

Ensino Médio 92% 5% 3%

Ensino Superior 92% 7% 0%

E hoje em dia, você recomendaria que um jovem se matriculasse em um curso técnico/profissionalizante, sim ou não? (ESTIMULADA, ÚNICA)



RECOMENDAÇÃO DE CURSO TÉCNICO/PROFISSIONALIZANTE
(por perfil)

E hoje em dia, você recomendaria que um jovem se matriculasse em um curso técnico/profissionalizante, sim ou não? (ESTIMULADA, ÚNICA)

Sim Não NS/NR

TOTAL 91% 6% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 92% 7% 2%

De 1 até 2 S.M. 91% 5% 4%

De 2 até 5 S.M. 92% 5% 3%

Mais de 5 SM 92% 8% 1%

PEA
PEA 93% 5% 2%

NÃO PEA 88% 8% 4%

Região

Norte/Centro-Oeste 91% 5% 4%

Nordeste 91% 8% 1%

Sudeste 93% 6% 1%

Sul 86% 7% 7%

Condição do Município

Capital 91% 8% 1%

Região Metropolitana
(exceto capital)

90% 9% 2%

Interior 91% 5% 3%



Se tivesse que recomendar, qual curso técnico/profissionalizante você recomendaria para um jovem? (ESPONTÂNEA)

CURSOS MAIS RECOMENDADOS
(apenas para quem recomendaria o curso técnico)

29%

18%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

6%

10%

16%

NS/NR

Outros

Técnico agrônomo

Técnico em finanças/ contabilidade

Técnico em edificações

Técnico na área da saúde

Técnico em mecânica

Técnico em Eletrotécnica

Técnico administrativo

Técnico em tecnologia da informação

Técnico em enfermagem

Técnico em informática



07
PERFIL



PERFIL DA AMOSTRA

% na amostra

Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 18%

25 a 40 anos 32%

41 a 59 anos 31%

60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 4%

Ensino Fundamental 35%

Ensino Médio 40%

Ensino Superior 22%

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 25%

De 1 até 2 S.M. 21%

De 2 até 5 S.M. 35%

Mais de 5 SM 18%

PEA

PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 14%

Condição do Município

Capital 30%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13%

Interior 57%

Base: 2.030



OBRIGADO!
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